
Câmara Municipal de Ibitinga
Estado de São Paulo

Avenida Dr. Victor Maida, nº 563 – Centro – Ibitinga (SP) – Fone (16) 3352-7840 – CEP 14940-097
Site: www.ibitinga.sp.leg.br  /  E-mail: informacao@camaraibitinga.sp.gov.br

Assunto:  Requer  informações detalhadas  à  Secretaria  Municipal  de Educação, acerca da
contratação  e  utilização  de  material  apostilado  complementar  (1º  AO  5º  ANO  “Sistema
Gênese”) pela rede municipal de ensino de Ibitinga, considerando a disponibilização gratuita
de  materiais  didáticos  pelo  Governo  do  Estado  de  São  Paulo  e  a  aplicação  de  recursos
públicos oriundos do FUNDEB e sobre a apostila para reforço Giro e Girinho.

Destinatário: Prefeitura Municipal de Ibitinga.

Excelentíssimo Presidente,

Ouvido e aprovado pelo Egrégio Plenário, cumpridas as formalidades regimentais, seja este
requerimento de informação enviado para conhecimento e resposta do que segue:

1  -  Qual  a  justificativa  pedagógica  e  administrativa  para  a  contratação  do  material
apostilado  “Gênese”,  considerando  que  a  rede  já  recebe  gratuitamente  os  livros
didáticos e apostilas do programa estadual “Currículo em Ação”?

2  -  Qual  o  número  do  contrato  administrativo  firmado  para  aquisição  do  sistema
apostilado “Gênese”,  qual  empresa foi contratada e qual  o valor  total  investido com
recursos públicos?

3 - Os recursos utilizados para pagamento do material “Gênese” foram provenientes do
FUNDEB? Em caso positivo,  informar a rubrica  orçamentária  e a dotação específica
utilizada.

4  -  Foi  realizado  estudo  técnico  ou  parecer  pedagógico  prévio  demonstrando  a
necessidade da aquisição desse material complementar, mesmo havendo distribuição
gratuita  de  material  didático  oficial  pelo  Estado?  Solicita-se  cópia  integral  desse
documento.

5 - Considerando que as avaliações oficiais dos estudantes (SARESP, CAEd e Fluência
Leitora)  são  baseadas  no  currículo  e  materiais  oficiais  estaduais,  qual  a  efetiva
utilização do material “Gênese” em sala de aula e quais indicadores demonstram sua
necessidade ou vantagem pedagógica para a rede municipal?

6 - A secretária tem previsão de novas aquisições de apostilas/livros? Se sim, qual a
necessidade e em quais índices estão sendo baseados para ser realizado essa compra,
sobre a possível aquisição da apostila para reforço Giro e Girinho, encaminhar notas se
houver compra efetivada.

7 - Cópia integral  do contrato, processo licitatório ou da dispensa,  empenhos, notas
fiscais e documentos técnicos que fundamentaram a contratação do sistema apostilado
“Gênese”.
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Para validar visite https://sapl.ibitinga.sp.leg.br/conferir_assinatura e informe o código A5DD-D0D7-D78A-FB7D

REQUERIMENTO Nº 452/2026

APROVADO
15ª Sessão Ordinária - 19/05/2026
Presidente: MIRA 

mailto:informacao@camaraibitinga.sp.gov.br


JUSTIFICATIVA: Conforme é de conhecimento público, os alunos do ensino fundamental (1º
ao  5º  ano)  da  rede  pública  recebem gratuitamente  materiais  didáticos  oficiais  distribuídos
pelos programas governamentais, incluindo livros didáticos e materiais de apoio vinculados ao
programa  “Currículo  em  Ação”,  adotado  pelo  Estado  de  São  Paulo.  Além  disso,  a
aprendizagem  e  o  desempenho  dos  alunos  são  aferidos  por  avaliações  oficiais,  como
SARESP, CAEd e Fluência Leitora, alinhadas ao currículo oficial estadual.

Diante  disso,  considerando  a  aquisição  adicional  do  sistema  apostilado  “Gênese”  com
recursos  públicos  municipais,  inclusive  com possível  utilização  de  verbas  do  FUNDEB,  e
havendo  relatos  de  que  os  professores  priorizam  o  material  oficial  do  Estado  por  ser  o
referencial das avaliações externas,  faz-se necessário esclarecer a pertinência pedagógica,
legalidade e economicidade dessa contratação.

Sala das Sessões "Dejanir Storniolo", em 18 de maio de 2026.

CÉLIO ARISTÃO
Vereador - PRTB 

RICARDO PRADO
Vereador - PRTB 
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